Ouvrages sur cours d'eau - Demande d'autorisation



COURS D'EAU DE CATEGORIE 1 (ex: Grande Gette) - gestionnaire : Service Public de Wallonie
Il ne faut pas d’autorisation pour prendre de l’eau dans la rivière mais bien pour poser un tuyau dans la berge.

Cette demande d’autorisation doit se composer comme suit :

· Une lettre de demande d’autorisation

· Un plan de localisation (extrait de la carte au 1/10000 par exemple)

· Une vue en plan qui permet de voir comment le tuyau se dirige dans la rivière. Le tuyau doit idéalement se diriger à 45° par rapport à la berge et dans le sens d’écoulement de l’eau.

· Une coupe en travers du cours d’eau au niveau du tuyau. Il faut prévoir un petit enrochement autour du tuyau ou une autre protection (gabion ou autre).

Tous les plans doivent être signés et fournis en 6 exemplaires.

Tout le dossier peut être transmis à l'attention de  M. Biermez, rue du rivage n° 29 à 1300 Wavre.
COURS D'EAU DE CATEGORIE 2 et 3 (ex: Gobertange) - gestionnaire : Province du Brabant wallon
L’installation d’une prise d’eau pour alimenter une pompe à museau, dans la mesure où il n’est pas prévu d’artificialisation de la berge, ne doit pas être considéré comme une modification du cours d’eau et ne nécessite donc pas d’autorisation. En effet, un tel aménagement ne modifie pas de manière sensible ou permanente le lit du cours d’eau et nous estimons qu’il ne tombe pas sous le coup des articles 10 et 14 de la loi de 1967 et ne doit donc pas faire l’objet d’une enquête publique et être sanctionné par un arrêté du collège provincial.

En conséquent, sauf si les agriculteurs prévoient une artificialisation de la berge (construction d’un mur pour protéger la prise d’eau), il n’y a pas d’autorisation à demander. 

Il faudra veillez à ce que les crépines soient correctement fixées par un pieu dans le plafond du cours d’eau et que les tuyaux d’amenée d’eau soient correctement fixés à la berge.

